

Pan učitel zůstane ve vzpomínkách

Český Krumlov – Možná jste občas potkali na náměstí či u kostela sv. Víta staršího pána v lehce obnošeném kabátku s kloboukem, hůlkou a aktovkou. Každý den po celých 52 let vedly jeho kroky do krumlovské základní umělecké školy (dříve lidové školy umění), kde učil od roku 1958 hru na žesťové nástroje, hudební nauku, založil a dlouhá léta vedl žakovský dechový orchestr a také sám hrál na lesní roh v symfonickém orchestru Dalibor. Nejprve se vyučil strojným zámečnickem, pak přišla II. světová válka a krutá léta nucených prací. Přesto usilovně šetřil na studium na Hudebně pedagogické škole v Č. Budějovicích, kterou završil státní zkouškou. Hudba se stala jeho celoživotní náplní a hudební škola jeho druhým domovem. Za svůj život vychoval učitel Bohuš Staněk pěknou řádku muzikantů, výborných profesionálů i hudebních pedagogů působících v různých koutech naší republiky. Vedle pedagogické práce se s velkým zaujetím věnoval bádání, objevování a prepisování skladeb uložených v zámeckém archivu. Hudbu z jeho rukopisně psaných partitur s tisíci notami a hudebními znaménky uváděla



NEZAPOMENUTELNÝ PEDAGOG. Dlouholetý učitel českokrumlovské zušky Bohuš Staněk.

Foto: archiv ZUŠ

v premiérách profesionální hudební tělesa i sólisté nejen z České republiky.

Donedávna byl nejstarší učitel základní umělecké školy plný vitality a učitelského nadšení, stále předával své obdivuhodné znalosti z dějin hudby, těšil se z nových nahrávek klasické hudby, opravoval nástroje, radoval se z úspěchů svých dávných absolventů. Dávno jim odpustil, že jej mnohdy také hodně zlobili a vyváděli různé kousky. Jistě promine i nám, kolegům, že jsme někdy nezdvořile nedoposlou-

chali jeho vyprávění v době, když už jsme se museli věnovat další práci....

Poslední roky učitelské práce v základní umělecké škole přinesly panu Staňkovi velké potěšení a krásné výsledky. Jeho vlastní promyšlená metodika výuky na lesní roh vzbuzuje stále mezi současnými pedagogy úctu. Díky výbornému vedení sbírali Zdeňka a Matouš – dva nadaní pilní malí hornisté, stejně jako dechové kvarteto, ocenění v krajské i celostátní hudební soutěži a hlavně – chodili ke svému panu učiteli rádi dokonce i o prázdninách, měli další společné plány a cíle.

Ještě v únoru při oslavě 86. narozenin nám pan učitel vyprávěl veselé i smutné zážitky ze svého života. Bylo to naposledy. Bohužel ani vzorná měsíční péče lékařů plicního oddělení v českobudějovické nemocnici nepřesvědčila jeho srdíčko, že ještě není čas odcházet. Asi postrádalo oblíbenou skleničku červeného vína, krabičku olejovek a každodenní cestu na milovanou zahrádku... Pane Staňku, budete nám chybět.

PaedDr. Alena Švepešová,
ředitelka ZUŠ Český Krumlov